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Защо говорим за това?

Защото кой не обича панди, нали така?

Тази есен Националната зоологическа градина в американската столица Вашингтон се сбогува със силно обичани свои обитатели. Става дума за три
големи панди, които ще заживеят в родния Китай.

Всички панди по света (с изключение на една в зоопарк в Мексико и две в Тайван) са собственост на Китай - единствената страна, в която се срещат
в дивата природа. Те се „дават под наем“ на чужди зоологически градини за определен период от време. Когато той изтече, китайската държава има
право да ги върне в родината им. А наемът си го бива – 1 милион долара на година! Тези пари се използват за добра кауза – спасяването на вида от
изчезване. До този момент програмата е много успешна. Хората в САЩ, Европа, Австралия и няколко страни в Далечния изток имат възможност да
видят на живо едно от най-известните и сладки животни на света. Освен това тези зоопаркове вършат много важна работа по опазването на вида. В
самия Китай също влагат огромни усилия и ресурси. До неотдавна големите панди са били на прага на изчезването – били останали по-малко от
хиляда. Днес те са близо 1900 и вече не се водят застрашен вид, а само уязвим. Така че всеки печели.
 
И сега идва време трите панди от зоопарка във Вашингтон да поемат към Китай. Две от тях са много възрастни – на 25 и на 26 години (в дивата
природа пандите живеят далеч по-кратко – само около 15 години), и са дошли в Америка като съвсем малки. Следващия месец те ще се върнат в
родината си, където им е обещан „луксозен пенсионерски живот“. Третата е родена през 2020-а във Вашингтон и след пристигането си в Китай ще
има възможност да заживее със свои връстници. И един ден ще продължи рода.

Междувременно във Вашингтон организират 9-дневни тържества в чест на своите любимци и чакат с нетърпение следващите си пухкави гости от
Китай.

Сигурно и на теб ти се иска да видиш истинска голяма панда? Най-близкото място до нас е зоологическата градина във Виена.
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